

## 16. veljače 2018., Glas Slavonije, komentar na otvoreno pismo osoba sa spinalnom ozljedom

### Upit novinara i odgovori pravobraniteljice:

1. Kako se u Vašem uredu tretira ovakva skupina bolesnika, podržavate li njihove navode u ovom pismu glede njihove obespravljenosti u sustavu?

ZA NAS JE NAJVAŽNIJE PITANJE OSIGURATI SVAKOJ OSOBI S INVALIDITETOM NEOVISNO O VRSTI I UZROKU INVALIDITETA ODGOVARAJUĆU RAZINU ZAŠTITE I PODRŠKE. PRATEĆI GODINAMA POLOŽAJ OSOBA S DEGENERATIVNIM ILI DRUGIM OBOLJENJIMA ILI OZLJEDAMA KRALJEŽNICE MOŽEMO POTVRDITI DA SU UPRAVO OVA VRSTA OŠTEĆENJA UZROK INVALIDITETA I ČESTO TEŠKIH STUPNJEVA, INVALIDITETA, ONESPOSABLJENOSTI I NEMOGUĆNOSTI IZVRŠAVANJA OSNOVNIH ŽIVOTNIH FUNKCIJA, DUGOTRAJNIH BOLOVANJA I PRERANIH UMIROVLJENJA. POTVRDILA BIH DA OSOBE KOJE PATE OD BOLESTI KRALJEŽNICE NEMAJU ODGOVARAJUĆU ZDRAVSTVENU SKRB, A TIME MISLIM NE SAMO NA DOSTUPNOST POTREBNIH ZDRAVSTVENIH USLUGA, KVALITETNO LIJEČENJE I REHABILITACIJU, A DA NE SPOMINJEMO PRAVO NA OPSKRBU ORTOPEDSKIM I DRUGIM POMAGALIMA. POZNATO VAM JE DA NIZ ORTOPEDSKIH POMAGALA NISU NA LISTI POMAGALA KOJA ODOBRAVA HZZO. PRIMARNA FUNKCIJA SVIH INSTITUCIJA, A KONAČNO TO JE I OBVEZA PREMA KONVENCIJI O PRAVIMA OSOBA S INVALIDITETOM OSIGURATI NAJBOLJE STANDARDE ZDRAVSTVENE SKRBI OSOBA S INVALIDITETOM KAKO BI SE ŠTO JE MOGUĆE DUŽE OČUVALE NJIHOVE FUNKCIONALNE SPOSOBNOSTI. ZAPUŠTANJE LIJEČENJA I REHABILITACIJE OSOBA S BOLESTIMA KRALJEŽNICE REZULTIRA TEŠKIM STANJIMA KOJA U KONAČNICI ZDRAVSTVENE I DRUGE SUSTAVE KOŠTA VIŠE NEGOLI DOBRO ORGANIZIRANA I DOSTUPNA SKRB O ONIM OSOBAMA. NEMAMO LIJEČNIKE I STRUČNJAKE DOVOLJNO EDUCIRANE I SA SPECIFIČNIM ZNANJIMA O KOMPLEKSNIH FUNKCIONALNIM POREMEĆAJIMA OSOBA S OBOLJENJIMA ILI OZLJEDAMA KRALJEŽNICE BUDUĆI DA SU NJIHOVI PROBLEMI PREKOMPLICIRANI ZA REDOVITE ZDRAVSTVENE PROCEDURE, A DRUGO NEMAMO OSIGURANO. OVO JE NE SAMO ZDRAVSTVENI, NEGO I SOCIJALNI PROBLEM KAKO JE I ISTAKNUTO U OTVORENOM PISMU. OD 2010. UKAZUJEMO NA OVAJ PROBLEM NE SAMO KROZ NAŠA REDOVITA GODIŠNJA IZVJEŠĆA SABORU, NEGO I NA BROJNIM STRUČNIM SASTANCIMA I U PREPORUKAMA NADLEŽNIM INSTITUCIJAMA.

2. Što se konkretno može za njih učiniti i koje bi zakonske korake trebalo poduzeti da se postojeće stanje promijeni?

SMATRAM DA JE PRIORITETNI ZADATAK OSIGURATI DOSTUPNOST ZDRAVSTVENIH USLUGA SUKLADNO STANDARDIMA DRUGIH EUROPSKIH ZEMALJA, EDUCIRATI LIJEČNIKE I DRUGE ZDRAVSTVENE I NEZDRAVSTVENE DJELATNIKE. IZGRADNJA SPINALNOG CENTRA BI UVELIKE RIJEŠILA OVAJ PROBLEM KAO USTANOVE VISOKO SPECIJALIZIRANE ZA SVE PROBLEME KRALJEŽNIČNE MOŽDINE TE UKLJUČIVALA MULTIDISCIPLINARNO LIJEČENJE I REHABILITACIJU ŠTO UKLJUČUJE I SOCIJALNU, PROFESIONALNU I PSIHOLOŠKU STRUČNU PODRŠKU UNATOČ TOME ŠTO JE MOGUĆE OSIGURATI BESPOVRATNA SREDSTVA IZ STRUKTURNIH FONDOVA EU PA I SPORAZUME IZMEĐU MZ I SPECIJALNE BOLNICE VARAŽDINSKE TOPLICE I UNATOČ BROJNIM PRITISCIMA - NEMA POMAKA.

3. Ukoliko za njih nije nadležan vaš ured, tko može zastupati njih u njihovim problemima?

BUDUĆI DA MI I JESMO NADLEŽNI ZA SVA PITANJA OSOBA S INVALIDITETOM, POSTUPAMO I PO PITANJIMA OSTVARIVANJA PRAVA I ZAŠTITE I OSOBA ČIJI JE INVALIDITET POSLJEDICA BOLESTI ILI OZLJEDE KRALJEŽNICE. U SVIM SUSTAVIMA POSTUPALI SMO TEMELJEM BROJNIH PRITUŽBI KOJE SE NAJČEŠĆE ODOSE NA UTVRĐIVANJE STUPNJA OŠTEĆENJA TE OSTVARIVANJA NAKNADA IZ SUSTAVA SOCIJALNE SKRBI.